

# НАШИ ЮБИЛЯРЫ



## АНАТОЛИЙ ПАВЛОВИЧ ЛИХАЦЕВИЧ (к 75-летию)

*21 марта 2022 г. исполняется 75 лет со дня рождения Анатолия Павловича Лихацевича, члена-корреспондента Национальной академии наук Беларуси, иностранного члена Российской академии наук, доктора технических наук, профессора.*

*А. П. Лихацевич родился 21 марта 1947 г. в дер. Большая Кракотка Слонимского р-на Гродненской обл. В начале 1960-х гг. он учился в Пинском гидромелиоративном техникуме, который окончил в 1964 г. В 1970–1975 гг. был студентом гидромелиоративного факультета Белорусской сельскохозяйственной академии, по окончании которой получил диплом инженера-гидротехника с отличием.*

*Кандидат технических наук (1982), доктор технических наук (1993), профессор (2000), член-корреспондент Академии аграрных наук Республики Беларусь (1996), иностранный член Российской академии сельскохозяйственных наук (1999), член-корреспондент Национальной академии наук Беларуси (2003), иностранный член Российской академии наук (2014).*

*Важная и плодотворная веха в научной биографии А. П. Лихацевича – его работа на посту директора Белорусского НИИ мелиорации и луговодства Академии аграрных наук Республики Беларусь (с 2006 г. – Республиканское научное дочернее унитарное предприятие «Институт мелиорации» Научно-практического центра НАН Беларуси по земледелию). Он возглавлял институт 10 лет: с февраля 1997 г. по август 2007 г. С 2008 г. работает главным научным сотрудником лаборатории эксплуатации мелиоративных систем РУП «Институт мелиорации».*

*Спектр научных изысканий Анатолия Павловича широк и разнообразен: различные стороны мелиорации болот и переувлажненных земель, сельскохозяйственного использования мелиорированных угодий; разработка теоретических основ управления водным режимом мелиорированных земель с учетом водно-физических и морфометрических характеристик почв; обоснование ресурсосберегающих, экологически безопасных технологий и режимов орошения сельскохозяйственных культур; создание комплексных энерго- и ресурсосберегающих технологий эксплуатационных работ на мелиоративных системах, в том числе с применением геоинформационных средств; разработка математических моделей урожая сельскохозяйственных культур, а также комплекса мер по повышению эффективности агропромышленного производства на мелиорированных землях.*

*Вся научная деятельность ученого ориентирована на практику. Работая директором Института мелиорации, он инициировал проведение регулярных республиканских семинаров*

на осушенных землях. На этих мероприятиях сотрудники института демонстрировали все свои новейшие разработки широкому активу производителей.

А. П. Лихацевич – автор более 400 опубликованных научных работ, в том числе 9 монографий, 2 учебников, 21 рекомендаций и регламентов, 15 авторских свидетельств и патентов на изобретения.

Много внимания уделяет Анатолий Павлович изданию научного журнала «Мелиорация» как его главный редактор. Благодаря его научному руководству журнал включен в перечень изданий Беларуси и Российской Федерации, где публикуются результаты диссертационных исследований, а также в базу данных Российского индекса научного цитирования.

А. П. Лихацевич выделяется масштабом личности, высочайшим уровнем профессионализма и компетентности. Эти качества снискали ему заслуженное уважение не только в республике, но и далеко за ее пределами. Его плодотворная активная деятельность не только формирует его влияние как ученого, но и способствует авторитету Института мелиорации, всей аграрной науки Беларуси, которую он успешно представляет.

За большой вклад в развитие мелиоративной науки, реализацию разработок в производство Анатолий Павлович Лихацевич награжден премией Национальной академии наук Беларуси (2003). Его профессиональные заслуги отмечены знаком «За заслуги в мелиорации» Национального комитета по ирригации и дренажу России» (2005), памятной медалью Министерства сельского хозяйства Российской Федерации «100 лет со дня рождения Алексеевского Е. Е.» (2006), юбилейной медалью имени основоположника мелиоративной науки России А. П. Костякова (2007), нагрудным знаком «Юбилейная медаль в честь 80-летия НАН Беларуси» (2009), нагрудным знаком «Почетный мелиоратор» Департамента по мелиорации и водному хозяйству Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь (2010), Почетными грамотами НАН Беларуси, Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, ВАК Республики Беларусь.

Коллектив Института мелиорации горячо поздравляет Анатолия Павловича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, творческого долголетия, вдохновения для новых профессиональных свершений.